

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 147 (3550)

Воскресенье,

29 июля

1945 г.

Цена 20 коп.

Призыв передовиков угольной промышленности

азвернувшееся в последние месяцы социалистическое соревнование в честь нашей Победы приобретает характер всенародного движения за быстрое залечивание ран войны, за новый подъем военно-экономического могущества Советского Союза. Один за другим соревнования включаются все новые отряды рабочего класса — за металлургами, машиностроителями и работниками авиационной промышленности в трудовую перекличку вступили танкостроители, пишевики, работники сельского машиностроения, обувщики, судостроители, речники, электростроители. Сегодня вступают в соревнование текстильщики. Сегодня же бросают свой клич всемирным Советскому Союзу шахтеры Кизеловского угольного бассейна и комбината «Ростовуголь». Они обращаются ко всем работникам угольной промышленности с горячим призывом увеличить добычу угля, ускорить восстановление Донецкого бассейна.

Инициаторы социалистического соревнования шахтеров нашей страны, продолжая лучшие традиции советских горняков, берут обязательство досрочно выполнить годовой план добычи коксующихся и энергетических углей. В этом занятии, свидетельствующем о глубине патриотических чувств одних из передовых отрядов рабочего класса Советского Союза, видна воля всего нашего народа к новому наступлению на трудовом фронте, к новому подъему всей социалистической экономики.

Нашей стране нужно много угля. Потребность в топливе непрерывно возрастает. Вступают в строй десятки новых предприятий. Оживает промышленность, разрушенная гитлеровскими оккупантами. Уголь — живительная сила, те жизненные соки, которые питают всю нашу промышленность. Чем больше мы добываем угля, тем успешнее будет развиваться наше народное хозяйство, тем богаче и могущественнее будет наша Родина.

Советские шахтеры хорошо показали себя в годы войны. Временная блокада Донецкого угольного бассейна могла сорвать работу всех отрядов промышленности. На это не считывал враг. Но в том и состоит заслуга советских шахтеров, что они, подобно всему нашему советскому народу, обрели в себе достаточно сил для того, чтобы преодолеть неимоверные трудности военного времени и оказать необходимую поддержку фронту. Они вынули из недр родной земли столько угля, сколько нужно было для развития советской военной промышленности, для бесперебойной работы транспорта. Резко была поднята добыча угля в Кизеловском угольном бассейне, в Мосбассе, расширилась добыча коксующихся углей в Кузнецком бассейне, щедро раскрыла свои угольные богатства Караганда, вступил в строй дей-

ствующих заполярный Донбасс — Печорский угольный бассейн.

Теперь война позади. Перед страной стоят новые задачи. И угольщики сознают свой патриотический долг в условиях мирного развития страны. Они хорошо знают, что одним из решающих условий восстановления всего народного хозяйства и дальнейшего поднятия военно-экономической мощи нашей Родины, является всемерное развитие угольной промышленности.

Что же требуется для того, чтобы успешно разрешить эту важнейшую задачу?

Нужно наряду со всемерным увеличением добычи в восточных и центральных районах страны приложить еще больше энергии для быстрого восстановления шахт Донецкого бассейна. Донбасс был наиболее крупным поставщиком угля для страны. Это один из наших старейших, хорошо изученных и освоенных угольных бассейнов.

Одновременно с восстановлением угольных шахт Донбасса надо вести восстановление жилищ шахтеров и культурно-бытовых учреждений. Всякое пренебрежение жилищным и культурно-бытовым строительством должно рассматриваться, как препятствие к возрождению угольно-металлургического Донбасса.

Для Донецкого бассейна, так же как и для всех других угольных бассейнов страны, исключительно важное значение имеет механизация трудоемких процессов. В угольной промышленности существующие механизмы используются пока совершенно недостаточно. На многих шахтах можно видеть бездействующие врубовые машины и отбойные молотки. Подобное отношение к использованию механизмов наносит ущерб интересам страны.

Работники угольной промышленности должны помнить, что большим источником увеличения добычи угля попрежнему остается повышение производительности труда. В ряде бассейнов, при общих благоприятных показателях количественного роста добычи угля, производительность труда остается недостаточной. Руководители некоторых шахт, угольных трестов и комбинатов не уделяют необходимого внимания повышению квалификации шахтеров. Такие руководители обычно «вывозят» программу не путем разумной организации труда и мастерской разработки угольных пластов, а главным образом путем увеличения числа рабочих и штурмовщины.

Профессия шахтера — врубашинника, забойщика, навалоотбойщика, крепильщика — пользуется в нашей стране большим уважением. Большая честь принадлежит к семье шахтеров. Надо воспитать у молодых шахтерских кадров любовь к горняцким профессиям, закрепить эти кадры.

Создание постоянных кадров на-

ходится в прямой зависимости от устройства шахтерского быта. Советское правительство всегда делало и теперь делает очень много для того, чтобы улучшить быт шахтеров. Местные партийные организации должны пустить в ход все возможности для развития индивидуального жилищного строительства для шахтеров, для расширения и укрепления продовольственной базы. Хорошо устроенный быт шахтеров, умелая организация продовольственного снабжения и общественного питания составляют добрую половину заботы о росте добычи угля.

Наша промышленность начинает готовиться к работе в зимних условиях. Главное — создание зимних запасов топлива, особенно на металлургических заводах, на железнодорожном транспорте и электрических станциях. Угольщики должны не только удовлетворить текущие потребности в топливе, но и обеспечить создание зимних запасов. Социалистическое соревнование угольщиков в честь Победы, их обязательства перевыполнить производственные планы добычи угля будут, несомненно, способствовать подготовке промышленности и транспорта к зиме.

Растущая угольная промышленность нуждается в большом количестве оборудования. Наступило время для широкого развития горного машиностроения. В то же время помощь угольщикам могут оказать многие отрасли промышленности. Даже некоторые военные заводы берутся за выполнение заказов на оборудование и механизмы для шахт. Такие обязательства взяли, например, некоторые артиллерийские заводы. Эта инициатива заслуживает всяческого поощрения и похвалы. Помощь угольщикам окажут и станицы.

Призыв шахтеров Кизеловского бассейна и комбината «Ростовуголь» всколыхнет всю массу горняков Донбасса и Урала, Кузбасса и Караганды, Восточной Сибири и Далнего Востока, Подмосковья и Закавказья, Печоры и Средней Азии. Все шахтеры должны помнить о том, что восстанавливая Донбасс, государство в то же время предъявляет повышенные требования ко всем угольным бассейнам страны. Повсеместное развитие добычи углей позволит прекратить перевозки угля за многие сотни и даже тысячи километров. Надо обеспечить все отрасли хозяйства топливом и тогда еще быстрее будет развиваться экономика всех республик и районов нашей страны.

Многотысячная армия советских шахтеров, вдохновляемая партией Ленина — Сталина, борется за дальнейшее увеличение добычи угля, за отгрузку сотен и тысяч эшелонов сверхпланового топлива. Пожелаем шахтерам с честью выполнить свой долг перед Родиной!

(Из передовой «Правды» за 25 июля).

Шахтеры! Родина требует от вас больше угля!

Соревнование участков

Подведены предварительные итоги социалистического соревнования за июль лучших очистных участков шахты имени С. М. Кирова.

Впереди по угледобыче горняки недавно отстававшего участка № 1 (начальник тов. Готилов) и участка № 14 (начальник тов. Можав). Коллективы этих участков досрочно закончили месячные планы и выдают сверхплановый уголь.

Хорошо работают горняки 4-го участка, где начальником тов. Башкирцев. Ежедневно выполняя и перевыполняя план, коллектив 4-го участка с начала месяца накопил свыше 600 тонн сверхпланового угля.

Свыше 400 тонн угля сверх

плана имеет на своем счету коллектив участка № 19 (нач. тов. Храпов). В среднем участок выполняет суточный план на 110 проц.

Но наряду с передовиками есть на шахте и отстающие участки. Взять к примеру участок № 16 (начальник тов. Хорин). Он систематически недодает десятки тонн угля и в конечном итоге задолжал свыше 600 тонн.

В большом угольном долгу горняки 15-го участка (начальник тов. Свиридов) и участка № 6 (начальник тов. Трачук). Здесь нет большевистского порядка организации труда, слаба трудовая и производственная дисциплина.

Уголь сверх плана

На вызов шахтеров Кизеловского угольного бассейна и комбината «Ростовуголь», горняки 3-го участка (начальник тов. Левочкин) шахты им. Ем. Ярославского отвечают самоотверженным трудом.

27 июля в первую смену горняки этого участка закончили месячный план. Они имеют 872 тонны угля сверх плана. Месяц они обязались закончить перевыполнением государственного плана угледобычи на 1200 тонн.

Особенно хорошо работает на этом участке бригада тов. Ромашева. Ее среднемесячная добыча составляет 132,7 проц.

Член бригады забойщик тов. Ватулин выполняет норму на 150—160 проц., на этом же уровне работает и забойщик тов. Солдатов.

Бригада тов. Ромашева за 26 дней июля имеет более 400 тонн дополнительного угля.

Отвечают делом

Шахта «А» попрежнему работает плохо. За 27 дней она имеет уже 1869 тонн долга. Но здесь есть коллективы участков и бригад, у которых есть чему поучиться.

Хорошо на шахте работает участок тов. Дзядевич. Среднемесячное выполнение плана 108 проц. Немного отстал от него участок, которым руководит тов. Горнятенко. Ежесуточный перевыполняя государственный план добычи, он выдал 350 тонн угля на восстановление страны.

Делом отвечают передовые коллективы на обращение кизеловцев, призвавших горняков Советского Союза давать больше угля, чтобы залечить нанесенные стране раны. 27 июля в ответ на это обращение шахтеры 4-го участка выполнили суточный план на 119 проц., а смена этого участка, где первым мастером тов. Стрелкозюк, выполнила сменное задание на 128 проц.

Выдачей сверхпланового угля решили ответить кизеловцам комсомолцы и молодежь бригады тов. Неумывайченко. 27 июля, спустившись в шахту, бригада выполнила задание на 136 проц.

Вот с этих коллективов должны брать пример отстающие участки и бригады.

Досрочно выполнили месячный план

Горняки 14-го участка, где начальником тов. Можав, шахты имени С. М. Кирова второй месяц держат первенство по Бревескому пласту. Суточный план участка выполняет в среднем на 116—120 проц.

Призыв кизеловцев воодушевил горняков на новые успехи. 27 июля, на четыре дня раньше срока, коллектив участка закончил месячный план угледобычи и с этого дня шахтеры выдают уголь в фонд восстановления страны.

М. Павлов.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами, в соревновании с начала месяца)

1. Шахта «Журинка» (начальник тов. Аржаев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко).
2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Ключев).
3. Шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома тов. Бурыченко).
4. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Жариков).
5. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков).
6. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский).
7. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Цаюл).
8. Шахта Польшаевская (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Воронин).
9. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина, пред. шахткома тов. Бабуков).

Командиры участков! Включайтесь в соревнование за лучшую лаву!

Порядок и дисциплина — прежде всего

В июле коллектив нашего участка включился в соревнование за лучшую лаву по тресту комбината «Кемеровуголь». Мы обязались сделать нашу лаву показательной, выдав из нее за месяц 10 тысяч тонн угля. Конец месяца принес нам радостные результаты — участок выдал 10060 тонн угля. Дали 38,5 цикла.

Шахтоуправление разрешило вопрос со снабжением порожняком. Задержек из-за порожняка не было. Мы добились, что на участке не было ни одной аварии, ни одной задержки по какой-либо причине.

Совершенно ликвидирована обезличка оборудования. Каждый механик хорошо знает свой агрегат и следит за его бесперебойной и безаварийной работой. В этом большая заслуга механика участка тов. Валедуда. Он сам любит порядок и требует этого же от своих подчиненных. Каждый механик несет полную ответственность за доверенное ему оборудование, вплоть до гайки. Просмотрел, потерл что-нибудь — получай по заслугам. Как-то мотористки т.т. Земская и Мартынович потеряли рессорные болты. За это они понесли ответственность.

— Порядок и дисциплина — прежде всего, — таково требование механика т. Валедуда. Спускаясь в шахту, каждый

электрослесарь получает наряд, за который он расписывается в специальной книге нарядов. После смены этот наряд обязательно проверяется механиком. И строго наказываются те, кто не выполняет его распоряжение. Однажды электрослесарь тов. Бедарев не выполнил распоряжение механика. На него наложив взыскание. Иначе и не могло быть. Ведь оставь один факт без внимания, за ним последуют другие, может быть более худшие.

Ни минуты опоздания нет у нас и с подготовкой фронта работы (горный мастер подготовительной смены, он же и помощник начальника участка, тов. Маркатенко). Подготовка производится за 3—4 часа. Отлично работает врубашинист тов. Шлыков.

Хорошая и своевременная подготовка фронта работы, безаварийная работа механизмов дают возможность выполнять и перевыполнять задания качающим сменам. В июле производительность участка была 120 проц.

В июле мы уже обязались выдать из нашей лавы 10,5 тысячи тонн угля. Для этого у нас есть все возможности.

К. Свириденко — начальник участка № 5 шахты «Польсаевская».

Выполнение наряда — это закон

Наш участок включился в соревнование на лучшую лаву треста комбината «Кемеровуголь». Поэтому на бригады легла большая ответственность. Только в том случае участок добьется намеченной цели, если все смены будут выполнять и перевыполнять задания.

Что мы для этого делаем? Коллектив нашей бригады не выходит на-гора до тех пор, пока мы не выполним наряда. Навалоотбойщики никогда не оставляют недокаченным уголь со своего пайка. Памя я размеряю с учетом силы каждого навалоотбойщика.

В своей бригаде мы боремся за уплотнение рабочего времени. Иногда все навалоотбойщики заканчивают пай раньше окончания смены. В таких случаях мы просим, чтобы нам еще отпалили угля, потому что сразу всю лаву из-за слабой кровли палить нельзя. Отпаленный уголь мы сбрасываем на ремтаки уже коллективно. Поэтому еще не было случая, чтобы мы не выполнили данный нам наряд — вместо 150 тонн по плану мы даем по 200 тонн, а навалоотбойщики бригады выполняют до полутора норм. Хорошо у нас работает т. Свиридонов, Шкурко. Сам я даю ежедневно по 120—130 проц., ниже 110 проц. никто не дает.

Бригада в целом в июле выполнила месячный план на 120 проц., а в июле идем на уровне 125 проц. Это намного превышает наши обязательства.

На нашем участке механизмы работают безаварийно. Хорошо готовится фронт работы. И мы уверены, что в дальнейшем добьемся еще лучших результатов. Поможет участку держать за собой первое место.

П. Бутенко — бригадир 5-го участка шахты «Польсаевская».

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Лондонское радио передает, что вечером Черчилль опубликовал следующее заявление:

Решение английского народа, выраженное в голосовании, сегодня стало ясным. Поэтому я складываю с себя полномочия, взятые в самые черные дни. Я сожалею, что мне не дана возможность закончить войну с Японией. Однако, вся подготовка проведена и результаты

ее могут притти гораздо раньше чем мы имели право надеяться. На новое правительство ложится колоссальная ответственность во внутренних, так и во внешних делах. Мы все надеемся, что будет иметь успех. Теперь остается лишь выразить английскому народу мою глубокую признательность за непоколебимую поддержку, которую он мне оказывал.

Итоги выборов в английский парламент

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Сегодня радио передало итоги выборов в английский парламент по 625 избирательным округам. Результаты выборов кандидатов от университетов будут объявлены на будущей неделе. Объявление итогов выборов по одному из избирательных округов задержалось ввиду смерти лейбористского кандидата по этому округу.

Согласно данным по 625 избирательных округам, выборы привели к большой победе лейбористской партии.

Лейбористская партия получила 389 мест (на выборах в 1935 году она получила 154 места);

Консервативная партия — 197 мест (на выборах 1935 года — 387 мест);

Либеральная партия — 40 мест (на выборах 1935 года — 17 мест)

Национал-либеральная партия — 14 мест (на выборах 1935 года — 33 места);

Независимая рабочая партия — 3 места (на выборах 1935 года — 4 места);

Коммунистическая партия — 2 места (на выборах 1935 года — 1 место);

Партия «Коммюэлс» — 1 место;

Независимые — 9 мест (было 4).

Как отмечает в своей радиопередаче британская радиовещательная корпорация, лейбористские кандидаты одержали победу в ряде округов, которые до сих пор являлись цитаделью консервативной партии, в частности в Бирмингеме, Ливерпуле и Манчестере; все лейбористы, занимавшие министерские посты в коалиционном правительстве, избраны в парламент, в

то время как по данным, опубликованным лондонским радио, 26 министров и заместителей министров из состава нынешнего консервативного правительства Черчилля терпели поражение.

Агентство Рейтер придает особое значение поражению морского министра Брендана Брауна, который является близким другом Черчилля. До того, как он получил пост министра информации, он был личным секретарем Черчилля. Брендан Браун уступил свое место лейбористу генерал-лейтенанту Макфалану, который возглавлял английскую военную миссию в Москве в 1941 г., до этого был губернатором Гибралтара. Брендан Браун потерпел поражение в лондонском избирательном округе Паддингтон.

Другой крупной потерей для консерваторов явилось, по мнению агентства Рейтер, «поражение» Лесли Хор-Белиша, который был военным министром в начале войны и министром национального обеспечения в последнем правительстве Черчилля. Хор-Белиша уступил место члену известной семьи либералов Майклу Футу, который сам является членом лейбористской партии. Хор-Белиша потерпел поражение в Девонпорте. Майкл Фут прошел большинством свыше 2 тысяч голосов.

Агентство Рейтер отмечает также поражение министра по делам Индии и Бирмы Леопольда Эмерсона, которого победил лейборист Шуммер, получивший большинство 5 634 голоса.

В избирательном округе Саут Саутон (Плимут), где на прошлых выборах победила деятельница консервативной партии Дели Астор, на выборах избранной оказалась кандидатка лейбористской партии Лиз Миддлтон.

Уинстон Черчилль избран 27 688 голосами против 10 488 голосов полученных его противником.

Министр иностранных дел Антони Иден сохранил свое место в парламенте от избирательного округа Лемингтон (Варшвикшер). Иден получил 37 110 голосов, в то время как его противник лейборист получил 19 406 голосов.

Председатель консервативной партии Ральф Эштон потерпел поражение. Над ним одержала верх лейбористка Патон, которая избрана в Рашклиффе (Ноттингемшир).

Сильное поражение потерпели либералы и национал-либералы.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА

За лучшую лаву

Коллектив нашего участка, обдумав на своих посменных собраниях условия социалистического соревнования на лучшую лаву, усилил напряжение в труде. После замены старой ходковой ленты новой и ремонта настала намного лучше стали работать механизмы. Это дало нам возможность с начала месяца держать первенство по Болдыревскому участку. Суточный план выполняется на 117—118 процентов, а в отдельные дни даем и полтора—два плана. Крепко трудятся в бригаде на-

валоотбойщиков т.т. Сафонов, Берихов. Они выполняют норму на 115—120 проц. В целом бригада т. Ефимова ежедневно выдает суточный участковый план.

При подписании полугодного отчета товарищу Сталину коллектив нашего участка дал слово выдать во втором полугодии сверх плана 1200 тонн угля, а в июле — 200 тонн. Июльское обязательство выполнено.

А. Бельский — начальник 10-го участка шахты имени С. М. Кирова.

Награжденная мать

Когда муж ушел на германскую войну на руках Феодосьи Васильевны Ножниковой осталось трое малых ребятшек.

Феодосья осталась кругом одна. Хотя и небольшое бедняцкое хозяйство, но тяжелой ношей легло оно на плечи солдатки. Некому было литовку поправить, нет на кого ребят оставить. Рано утром, когда восток еще только что начинает одевать золотую опояску, Феодосья была на ногах. Сама шла запрягать лошадь, чтобы поехать на покос. Положив на телегу грудного младенца и поспешно втолкнув в открытый ротик ребенка рожок с молоком, бежала она за остальными ребятшками. Сонных розовых клала их на постель из душистого сена.

Под легкий скрип телеги, под медленный ритм лошадиной поступи тяжелую ношу пужды и забот. Она воспитывала ребятшек. Муж вернулся с войны большим. Так и осталось ведение хозяйства на Феодосью Васильевну. В годы советской власти Феодосья Васильевна родила еще сына и дочь. Семья Ножниковых приехала жить в город Ленинск. Привыкшая к работе Феодосья Васильевна не вытерпела и здесь. Надо воспитывать детей, надо обуть и одеть их. На большого мужа много рассчитывать не приходилось. И она устраивается работать на производстве.

«Зной нестерпимый, равнина безлесная Ивы, илькосы да ширь поднебесная Солнце нещадно палит. Приподнимая коосулю тяжелую. Баба порезала поженку голую. Некогда кровь унимать. Слышится крик из соседней полосыньки. Баба туда, растрепались косыньки. Надо ребенка качать.»

Пять лет была Феодосья солдаткой. И так из года в год несла

она тяжелую ношу пужды и забот. Она воспитывала ребятшек.

Муж вернулся с войны большим. Так и осталось ведение хозяйства на Феодосью Васильевну.

В годы советской власти Феодосья Васильевна родила еще сына и дочь. Семья Ножниковых приехала жить в город Ленинск. Привыкшая к работе Феодосья Васильевна не вытерпела и здесь. Надо воспитывать детей, надо обуть и одеть их. На большого мужа много рассчитывать не приходилось. И она устраивается работать на производстве.

Старшие ребятки уже подросли, малыши были устроены в ясли и в детский сад.езде успевала Феодосья Васильевна: и на работе, и дома в воспитании детей. Вырастила. Теперь старшая дочь Елена работает закройщицей в артели «Красная звезда» и считается стахановкой на своем производстве. Не однократно получала она премии за отличную работу. Благодарности за работу на про-

изводстве получает и Екатерина — работница паспортного стола 2-го отделения милиции.

Примерным воспитанием отличаются и остальные дети: Татьяна, Антонина и Валентин. Это еще ученики.

На днях Феодосья Васильевна Ножникова, работница магазина № 4, получила правительственную награду — «Медаль материнства II степени».

— Эх если б в то время был бы Сталин и советская власть, да разве бы я с младенцами поехала на пашню, да разве бы мне, солдатке не накопили бы сена, не помогли бы воспитать детей! — говорит Феодосья Васильевна. — Спасибо партии, правительству и дорожному товарищу Сталину, проявившим большую заботу о многодетных матерях. — И слезы радости выступили на глазах у награжденной матери, взрастившей для Родины своих детей.

З. Журавлева.